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考试时间 2016 年 12 月 25 日 报考专业  

 

1、试题内容不得超过画线范围，试题必须打印，图表清晰，标注准确。 

2、试题之间不留空格。 

3、答案请写在答题纸上，在此试卷上答题无效。 

 

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 九 十 十一 得分

得分             

 

      本试卷总分 150 分，考试时间 3 小时。   

一、单项选择题（每小题 2 分，共 20 分） 

1、 同一螺栓组的螺栓即使受力不同，一般应采用相同的材料和尺寸，其原因是

（        ）。 

A．便于装配   B．为了外形美观   C．使结合面受力均匀   D．减少摩损 

    2、标准普通平键连接的承载能力，通常取决于（      ）。 

A．键、轮毂和轴中较弱者的挤压强度    B．轴、轮毂中较弱者的挤压强度

C．键、轴中较弱者的挤压强度          D．键、轮毂中较弱者的挤压强度

    3、在单向运转的齿轮上，如果齿轮的弯曲疲劳强度不够，首先出现疲劳裂纹的

部位是（   ） 

A．受压侧的节线部分 B．受压侧的齿根部分 

C．受拉侧的节线部分     D．受拉侧的齿根部分 

    4、为了减少蜗轮刀具数量，有利于刀具标准化，规定为标准值的是(      ) 

A．蜗轮齿数 B．蜗轮分度圆直径 

C．蜗杆头数                   D．蜗杆分度圆直径 
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5、普通 V 带传动中，若主动轮圆周速度为 v1，从动轮圆周速度为 v2，带的线速

度为 v，则(      ) 

A．v1=v=v2 B．v1>v>v2 

C．v1>v=v2                         D．v1=v>v2 

    6、与齿轮传动相比，链传动的优点是 (      ) 

A．传动效率高 B．工作平稳、无噪音 

C．承载能力大 D．能传递的中心距大 

7、轴的强度计算公式 22
v )T(MM  中折算系数是考虑（   ） 

A．计算公式不准确 B．弯矩和转矩的循环特性不同 

C．材料抗弯与抗扭的性能不同   D．强度理论的要求不同 

8、对于小型、低速或间歇运转的不重要的滑动轴承，应采用的润滑方式是

（   ） 

A．人工供油润滑 B．压力润滑 

C．滴油润滑               D．浸油润滑 

9、滚动轴承基本额定动载荷所对应的基本额定寿命是（      ） 

A．107 转               B．5×106 转 

C．106 转               D．25×107 转 

   10、连接轴线相交、角度较大的两轴宜采用(      ) 

A．刚性凸缘联轴器 B．弹性柱销联轴器 

C．万向联轴器             D．夹壳联轴器 

 

二、判断题（每小题 2 分，共 20 分） 

1、三角螺纹具有较好的自锁性能，在振动或交变载荷作用下不需要防松。  （   ）

2、滑键连接是静连接。                                             （   ）

3、一对相互啮合的齿轮，大齿轮比小齿轮的齿宽要宽。                （   ）

4、蜗杆一般设计成一体式结构。                                    （   ）

5、打滑是带传动的主要失效形式之一。                              （   ）

6、链传动中链轮齿数取奇数，链条的链节数取偶数。                    （   ）
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7、自行车后轮轴是心轴。                                          （   ）

8、滑动轴承计算中，限制 pv 值就是限制轴承的温升。                 （   ）

9、滚动轴承全固式配置适用于箱体工作温度较高的场合。             （   ）

   10、当工作时间超过滚动轴承的基本额定寿命后，滚动轴承一定会失效。  （   ）

 

三、简答题（每小题 10 分，共 40 分） 

1、铰制孔用螺栓连接有何特点？用于承受何种载荷？ 

2、简述轴承代号 72210AC 的含义。 

3、形成流体动力润滑的必要条件是什么？ 

 4、带上的最大应力出现在什么位置？它的大小可以如何表示？ 

 

四、综合分析题（共 27 分） 

    1、如果一台机器的传动装置中同时出现带传动、链传动和齿轮传动，它们布置

的合理先后顺序是怎样的？（7 分） 

    2、图示为一两级斜齿圆柱齿轮减速器，电动机驱动齿轮 1，其转向如图所示，已

知齿轮 1 右旋。为了使 II 轴轴承上所受的轴向力抵消一部分。 

试确定：(1)齿轮 2、3、4 的螺旋线方向； 

(2)各齿轮的圆周力、径向力和轴向力方向，并在图上标出来。（20 分）
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五、计算题（15 分） 

    1、锥齿轮轴中轴承配置形式如图所示，已知轴承型号为30311，判别系数 e=0.35，

内部轴向力为 Fd=Fr/2Y，Y=1.7，当 Fa／Fr≤e 时，X=1，Y=0；当 Fa／Fr＞e

时，X=0.4，Y=1.7。两轴承的径向载荷 Fr1=1600N，Fr2=2400N，外加轴向载

荷 FA=400N，试画出内部轴向力 Fd1，Fd2 的方向，并计算两轴承当量动载荷

P1、P2。（15 分） 

 

 

六、结构改错题（28 分） 

    1、如图所示，轴承为外圈窄边相对安装的轴系结构，轴承用脂润滑。试按示例

①所示，指出其它错误（不少于 7 处，不包括示例）。（每一处正确 4 分，不超

过 28 分） 

（注：倒角和圆角忽略不计） 

 

    示例：①—缺少调整垫片 
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